

Poštarina plaćena u gotovom.

SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta
Biblioteka

Zagreb

God. XXVIII.

U Samoboru, 15. ožujka 1931.

Broj 6.

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u
mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu
iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uređništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za
oglas, koji se više puta uvrćuju, daje se
znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Osnutak glazbe.

Iza smrti blagopok. Josipa Vanjeka agilnog kapelnika „stare samoborske glazbe“ počeli su se i glazbenici sve više razilaziti. Nije više bilo one čvrste i energične ruke, koja je glazbenicima podavala volju i želju za glazbom i potrebnu disciplinu. A ponajgore bilo je i to, što nije bilo nikoga da uvježbava podmladak glazbe.

Godine 1906. pokušao je g. Konstantin Vanjek, da nanovo ustroji glazbu pa je u tu svrhu prikupio većinu bivših domaćih glazbenika, a manjkajuće popunio je glazbenicima iz Zagreba. — Općina je vodila potporu od 2000 K mjesnoj glazbi. Medjutim g. Vanjek nije htio pristati na ovu potporu. — Na sjednici trg. zastupstva povišena je ova potpora na 2400 K. ali pod uslovima da kapelnik mora podučavati podmladak, zatim da mora glazba u ljetovnišnoj sezoni 3 puta nedjeljno svirati, te je konačno i odredilo koje se pristojbe smiju ubirati kod sviranja pojedinim društvima na zabavama i plesovima, te kod sprovoda. — Nu niti na ove prijedloge nije htio g. Vanjek pristati. — Tako je bila sudbina samoborske glazbe nakon 100 godina postanka zapečaćena. Ove je godine u Samoboru svirala kroz ljetne mjesecе vojnička glazba.

Konstantin Vanjek još je nekoliko godina sastavljao glazbu za pojedine zabave. Glazbenike je većinom angažovao iz Zagreba.

Kada se u bivšem Hrv. Sokolu osnovala fanfara, onda je ona na mnogim našim zabavama i plesovima veoma lijepo svirala i nadomješćivala tako i bolju glazbu.

Likvidacijom Hrv. Sokola prestala je i fanfara. — Više se puta probalo sastaviti novu glazbu, ali je tome uvijek stajala kakova zaprijetka.

Općenito o gljivama.

Na moj članak u S. L. od 15 IX. p. g. „Neke gljive iz Samoborske okoline“ nadovezuje još slijedeće, jer držim da je uputno da čitatelj sazna i nešto općenito o gljivama. U našem svakidašnjem životu nazivamo gljivama samo one jestive i otrovne gljive koje po našim šumama, livadama, poljima i vrtovima nalazimo. Znanstveno spadaju među gljive još razne snijeti, plijesni, bakterije i t. d. Tih gljiva imade u našoj prirodi preko 100 000 vrsta. One gljive čije mi klobučice, kapice stručke vidimo u prirodi nazivljemo „više gljive“. Tih imade tek nekoliko hiljada vrsta, a kod nas tek par stotina vrsta. U ovome članku razmatra se pod gljivom jestive i otrovne naše gljive.

Šta je gljiva? Gljiva je biljka koja živi u zemlji ili u trulom ili živom drvu (puzica). Sastoji se iz mnoštva tankih vlaknaca t. zv. micelij. Taj micelij ili vlaknasto tijelo kad dozrije stvara raznolike oblike ili plodišta.

Plodišta mogu biti pod zemljom ili na zemlji (vrganj, lisčica) ili drvu (puzica, guba).

Konačno se sada na poticaj bivših fanfaraša počelo u krilu Pučke čitaonice i knjižnice raditi na tome da se osnuje domaća glazba.

U nedjelju dne 8. o. mj. održala je Pučka čitaonica i knjižnica svoju glavnu skupštinu pa je na istoj jednoglasno zaključen osnutak domaće glazbe, koja će sudjelovati kada se izobraziti kod priredaba sviju naših društava, kod crkvenih i javnih nar. svečanosti, a i kod pogreba. Koliki će biti honorar glazbe za svaki pojedini slučaj, odredit će se poslovnikom glazbe. Osim toga glazba će tokom ljetne sezone prirediti i nekoliko promenadnih koncerata pa će i na taj način bez sumnje pomoći da se u naše mjesto što više privuče ljetovanih gostiju. Do sada je u glazbu upisano oko 20 glazbenika, a svu brigu oko predradnja vode uz odbor Knjižnice i članovi glazbe gg. Kerovec i Marvar. Svi instrumenti, koje čitaonica posjeduje, kao i oni vlasništvo trg. općine, poslani su u Zagreb na temeljiti popravak i čim se ti popravci izvrše, glazba će odmah započeti ozbiljnim radom tako, da će već, ako Bog daće, naše građanstvo moći da pozdravi glazbu kod ovogodišnjeg Uskrsnuća. Toga dana trebalo bi da bude i uskrsnuće „stare samoborske glazbe“, koja se bila pred 24 godine raspala. Kako je simpatično primilo naše građanstvo vijest o osnutku glazbe, vidi se najbolje po tome, što se već javiše prvi dobročinitelji glazbe. Za njima će za sigurno slijediti i drugi.

Jedan rijedak jubilej.

Dne 23 pr. mj. prošlo je četrdeset godina odkako je gosp. Franjo Jelinek ravnatelj u tvornici štapova baruna Alinoha u Bregani, započeo svojim radom u tom poduzeću.

(mikroskopom). Ako truska padne nošena vjetrom ili vodom na njoj podesno mjesto i ako imade dosta vlage i topline razvije se iz truske nova biljka t. j. micelij koji onda dozrijevanjem opet potjera na površinu zemlje gljivu (plodište). Micelij može trajati kod pojedinih vrsta godinu dana a kod pojedinih i čitav niz godina. Često se micelij kad iscrpi u tlu sebi potrebnu hranu širi od jedne tačke u krugu i taj krug postaje sve veći od godine do godine jer je u sredini kruga hrana već iscrpljena. Kad se pojave ovakovi kolobari gljiva na gorskim livadama vele naši gorjani — „tu su tancale vile“, ako je krug jestivih gljiva, a ako je od otrovnih „onda su tu tancale coprnice i coprnjaki“.

Uvjeti pod kojima se iz truske razvije gljiva nisu tačno poznati. Tek kod pojedinih vrsta su ti uvjeti proučeni i poznati. Gdje su uvjeti poznati možemo umjetnim načinom iz truske dobiti gljivu n. pr. pečurku ili šampinjon. Japancima su uvjeti za dosta gljiva poznati jer oni uzgajaju umjetno nekoliko vrsta gljiva.

Više gljive dijele se znanstveno na razne hrpe već prema tome gdje se truske na gljivi

Za njegova vodstva podigla se tvornica možemo reći do svjetskoga glasa. U njoj izradjuju se štapovi od najjednostavnijih pa do najluksusnijih, zatim štapovi za muške kišobrane te ženske sunco-i kišobrane i t. d. Tvornica razšilje svoje proizvode osim po čitavoj našoj državi na sva važna tržišta inostranstva.

Direktor Jelinek svojim radom stekao je potpuno povjerenje i priznanje vlasnika tvornice, a prijaznim susretanjem sveopću ljubav činovništva i radništva tvornice.

Radi toga dočekaše ga na dan četrdeset godišnjice svečano koli činovništvo tako i radništvo. U ime činovništva čestitao mu je g. Feliks Kalin:

Poštovani gospodine direktore!

Neobično sam radostan, da Vam mogu kao činovnik tvornice u ime svega činovništva danas na četrdeset-godišnji dan Vašeg hvalevrijednog, poštovnog, ustrajnog i korisnog rada u ovoj tvornici najiskrenije čestitati, sa željom da bi još dugi niz godina produjili svoj uspješan rad na korist poduzeća a na ponos sebi i svojim saradnicima.

Tvrdo smo uvjereni, da je samo Vaša zasluga, da ste kroz čitavih četrdeset godina — prebrodivši sve predratne, ratne i poratne poteškoće, kao i privredno gospodarske krize koje su pogotovo u posljednje vrijeme doprle u sve grane industrije, zadržali poduzeće dostojno na svojoj visini.

Molimo Vas gosp. direktore, da izvolite prigodom ovog Vašeg časnog jubileja primiti izraze našeg dubokog poštovanja i odanosti, ključ Vam: Živjeli na mnoga ljeta!

U ime radništva čestitao je g. Franjo Mihelić: Gosp. ravnatelj! Dozvoljavam si u ime svih radnika i radnica tvornice štapova, da Vam prilikom 40 godišnjice Vašeg službova-

Gljive su vrlo hranive osobito sušene. Gljiva dok nije sušena sadržaje do 90% vode. Šta se tiče hranivosti može se gljiva takmiti sa našom svakidašnjom hranom bilo to variva ili meso.

Nepoznavanje gljiva i strah pred otrovanjem je uzrok da se mnoge jestive gljive nejeđu te u šumi propadnu. Kod nas je malo ljudi koji poznaju više od deset vrsta jestivih gljiva. Za svaku gljivu koju se ne poznaje a pogotovo ako je napadne boje veli se „stekla gljiva“. Takva gljiva bude bez milosrdja zgažena i uništena i tako nastrada mnoga jestiva ali i mnoga rijetka gljiva.

U narodu drže ako gljiva promijeni boju svoga mesa kada se prekine da je otrovna. Da je otrovna ako imade oštar miris. Da srebrna žlica u otrovnoj gljivi kod kuhanja pocrni. To sve nije istina jer imade vrlo točnih gljiva koje promjene boju imade jestivih gljiva koje mirišu odvratno prije priredbe. Druga opet pušta kod preloma sol pa je ipak jestiva.

Naprotiv imade gljiva koje ne mijenjaju boju, koje ugodno slatko mirišu i koje

nja čestitam sa željom, da bi još mnogo godina bili na čelu tom poduzeću u korist svijeta nas.

Gospodin ravnatelj vidljivo dirnut na iskazanoj mu pažnji zahvalio se lijepim riječima namještenštvu, obećajući mu svoju daljnju moguću saradnju.

U spomen Milanu Zjaliću.

Donosimo ovdje oprosnu govore koji su mu izrečeni pred crkvom i nad otvorenim grobom. U ime «Jeka» govorio je potpredsjednik Fran Hrčić.

Žalobni zbor:

Tužne su i tjeskobne zgode koje nas okuoljaju na ovome svetome mjestu. Tužne su i tjeskobne jer nam se pred otvorenim grobom čovjeka u neobičnoj jasnoći ukazuje ona poput ljudstva stara i duboka istina da je sve što se je ikad rodilo, podvrgnuto smrti, da je svemu što je u čovjeku zemaljsko — a to je ono što zapažamo i kod najpovršnijega gledanja — određjen jedan neumoljivi i neizbježivi cilj: grob.

Pada tako čovjek u grob, odošen suzama rodbine i prijatelja, praćen uzdasima onih koji su ga ljubili i zahvalnošću — često i nerahvalnošću — onih kojima je ikad učinio kakovo dobro. I zatvara se grob, presuše suze, zanijeme uzdasi, ostaje uspomena početka života i jaka, a onda sve slabija i blijedija, dok i ona ne umre s posljednjim od onih koji su čovjeka poznavali i imali s njim bilo kakove veze.

Sve je to uvijek isto, sve je to uvijek tako. Sve je to i danas tako, i danas kad se okupismo oko groba našega nikad nepoznatijega Milana.

Pa ipak, gospodo i braćo, makar je tako nema među nama nikoga koji ne bi imao osjećaj da se ovdje radi i o nečemu višem. Da se ne radi samo o neminovnoj sudbini svega prolaznoga, nego da se radi o tome da iz svoje sredine gubimo čovjeka koji je za vrijeme svoga — za nas koji je ostavio, daleko prekratkoga djelovanja na svakome koraku ostavio dubokih i trajnih tragova.

Nije moja zadaća da ističem vrline pokojnoga prijatelja kao vrsna rodoljuba, kako vam ga poznamo svi.

No dužan sam spomenuti da je on bio jedan od onih čije rodoljublje nije bilo na jeziku nego na djelu. — Nisam zvan da govorim o njemu kao o svećeniku. To su učinili drugi za to pozvaniji. No ističem da je on bio jedan od onih službenika Gospodnjih kojima služiti Bogu znači ujedno služiti i narodu. Neću da ističem njegove čovječje prednosti, njegov čvrsti značaj, njegovu dobru i

Jedino sredstvo da se očuvamo otrovanja jest tačno poznavanje gljiva, da razlikujemo otrovne od jestivih. To je jedini način i nikoga drugi.

U Njemačkoj gdje ljudi razmjerno mnogo više gljiva jedu je uređena posebna kontrola za trgovu i tržnice. Nadglednici poznaju sve vrste gljiva i u poznavanju gljiva polažu ispit pred posebnim povjerenstvom. U svakoj školi, općini, planinarskoj kući, vijećnici pa i po izlozima nalazimo posebne bojadisane slike u vanrodnoj izradbi.

Slika prikazuje obično jednu vrstu jestive gljive i kraj nje njoj najsićniju otrovnicu. Na samoj slici su ujedno označene sve razlike kao okus i miris gljive i protuotrov kod event. otrovanja.

Tik iza rata sam na jednom kolodvoru u Bavarskoj promatrao takove slike zanimanjem da mi je vlak sa mojim drugovima odjurio i da sam ih stigao tek drugim vlakom.

Pa i te mjere nisu dostatne jer u Njemačkoj imade godišnje preko desetak otrovanja koja svrše smrću. — Uzrok je i taj da u Njem. imade mnozina gljiva jer crnogorične šume imadu silesiju gljiva dok u našim bukovim i hrastovim šumama imademo vrlo malo gljiva. Time je i mogućnost otrovanja mnogo manja.

Samobor, ožujak 1931.

N Bošnjak

prijaznu čud. njegov duboki i skladni osjećaj prema ljudima s kojima su ga vezale prijateljske veze. Naći će se bolje mjesto i vrijeme da se ocijeni i njegov zamjerni kulturni rad od njegove mladosti pa do njegove prerane smrti.

Nego dužnost mi je ovdje, dužnost tužna i časna, da se nad grobom njegovim oprostim od njega u ime hrv. pjevačkog društva «Jeka» kojemu je on kroz nemalo dva decenije bio nesano zborovodja i predsjednik, to bi bilo malo nego kojemu je bio i otac i majka, duša njegove duše, bilo njegovoga života.

Poznata je pokojnikova plamena ljubav prema glazbenoj umjetnosti uopće, a prema hrvatskoj pjesmi napose. Ta ga je ljubav već za mladih dana dovela u vezu s pjevačkim krugovima najprije u sjemeništu a onda i izvan njega. Svagdje je prednjačio resamo svojim oduševljenjem za stvar i svojom savjesnošću, nego i svojim temeljitim poznavanjem naročito vokalne muzike, o čemu je dao svijedih primjera i kao pjevač i kao zborovodja i kao muzički pisac.

Razumije se da je došavši u Samobor odmah čim su mu dopustile prilike njegovoga svećeničkoga zvanja, svim žarom prigrlilo i naše pjevačko društvo. Bilo je to jedno poprište rada za njegov vječno djelovanje željni duh. «Jeka» je imala biti zamjena za veliki krug njegovih pjevačkih drugova i prijatelja iz mladih dana. Naravno da je tu trebalo uraditi mnogo. Trebalo je okupijati, što se je razlišilo, trebalo je dizati što je klonulo, nadoknaditi što se je tečajem vremena istrošilo, popraviti što se je pokvarilo. Trebalo je obaviti mnogo posla ako se je htio doći do cilja. I svakamo kudgod je trebalo stiglo je njegovo oduševljenje, njegova vještina, njegovo znanje. Nije bilo posla — razumije se, spojivoga s njegovim zvanjem — kojega se on ne bi prihvatio ako se je radilo o opstanku i napretku «Jeka». Nije bilo žrive koju on ne bi doprinito kad se radilo o njezinom boljitku. Zuhlja njegovoga oduševljenja znala je i u najgušćoj tami pokazati pravi put.

Možemo ustvrditi bez ikakove linjene čednosti i bez omalovavažavanja rada onih odličnih muževa koji su kroz decenije vodili «Jeku», da ona nije nikad stajala na onoj visini na kojoj je stajala u vrijeme kroz koje ju je vodio Milan Zjalić.

I onda prije dva dana ova kobna vijest! Njega nema više među nama. Nestalo je našega vodje, našega druga, brata prijatelja. Usahlo je vrelo iz kojega smo crpili svoju snagu.

Ne, gospodo i braćo, mi se još nismo snašli. Mi još ne osjećamo svu težinu udarca koji nas je zadesio. Mi samo naslućujemo da se zbiljo nešto lošno i teško. Jedna izvjesnost koja nam se ukazuje iz te tame jest ta da će proći mnogo i mnogo vremena dok u jednoj osobi nadjeno ono što smo izgubili u samom njemu.

Opraštamo se s tobom naš Milane. Neka Gospod. kojemu si se svim silama nastojao približiti i na putu dobrote služeći mu kao vjoran sluga, i na putu ljepote posvećujući svoje od njega ti dane sile glazbenoj umjetnosti, neka Gospod bude milostiv duši tvojoj.

Neka ova gruda hrvatske zemlje koja si ljubio svom ljubaviju odana sina, bude laka prahu tvojemu. Mi ti dubokom zahvalnošću hvalimo na svemu blagu duše tvoje, koje si nam obilno i mjerom pružao. Hvalimo ti na svemu što si nam bio. Mi ćemo vazda u časti zadržati tvoju uspomenu. Ne ćemo naricati za tobom nego ćemo muževnim ispunjevanjem dužnosti nastojati da dostignemo cilj kojega si nam postavio. To ti obećajemo. Slava ti i hvala!

(Nastavit će se.)

Domaće vijesti.

Odlikovanje

Ukazom Nj. Veličanstva na prijedlog Ministarstvom Savjeta odlikovani su među mnogim ostalima Jugoslavenskim Ordenom V. reda posljednici u Samoboru gg. Dragutin Marchezi, brijački obrtnik, Rudolf Rukavina pekarski obrtnik, te Viktor Pandić bravarski

obrtnik i Ilija Cavlina privatni inženjer koji je provadjao elektrifikaciju Samobora.

Imenovanje i premještanje.

Šumarski savjetnik ing. Krešimir Katić imenovan je inspektorom Ministarstva šuma i ruda i premješten od Banske uprave u Zagrebu Ministarstvu u Beograd.

Samoborska štedionica u Samoboru

održaje danas dne 15. ožujka u 4 sata poslije podne svoju 48. redovitu glavnu skupštinu u štedioničkim prostorijama.

Darovi školskoj kuhinji.

Gosp. Franjo Medved mesar i gostioničar poklonio je škol. kuhinji 5 kg. govedine.

Od svote sakupljene među škol. mladeži za vijenac blagopokojnom župniku i dekanu preč. g. Milanu Zjaliću ostatak od 124 Din. 50 para predan je škol. kuhinji.

Na Cvijetnu nedjelju

dne 29. o. mj. pjevat će crkveni zbor «Zvono» pod sv. misom Muku Isusovu, i to u 6 i pol sati u Samostanskoj crkvi a u 10 sati u župnoj crkvi sv. Anast. u Samoboru.

† Marija pl. Frigan-Požeggradska rod. pl. Kušević

posjednica u Bistracu umrla je 12. o. mj. u 86. godini života. Sprovod bio je 13. o. mj. kome je pribivalo mnogobrojno naše građanstvo i seljaštvo.

Pokojnica potiče iz jedne od naših najuglednijih starih plemićkih porodica. Pa je bila i vrlo brižno i svestrano odgojena. Njezina joj je majka u srce usadila da bude pobožna, radna, da pomogne sirote i ljubi prirodu, jer jedino tako može da bude sretna u ovom životu.

Ovog se savjeta pokojnica držala, pa nije bilo sirotinje koja se obratila na pokojnicu bilo za pomoć kakovu ili dobar savjet da ga nebi ona podijelila.

Bila je plemenita i dobra supruga, majka, baka i prabaka pa ju svatko iko ju je poznavao visoko cijenio i štovao. — Bila joj vječna spomen, a brojnoj porodici naše iskreno saučestće!

Vicinalna željeznica Zagreb-Samobor.

Uprava nas željeznice obaviješćuje da vlak br. 67 koji polazi iz Samobora u 20³⁰ sati od 1. ožujka ne polazi radnim danom već samo nedjeljom i blagdanom.

Glavna skupština čitaonice.

Pučka knjižnica i čitaonica održala je, dne 8. o. mj. 29. svoju glav. skupštinu, koja je bila nešto brojnije posjećena, nego prošlih godina. Nakon pozdravnog govora predsjednika g. Fresla bio je pročitan i ovjeren zapisnik prošle glavne skupštine. Iza toga su društveni funkcionari dali svoje izvještaje. Tajnik g. Radmilović prikazao je rad odbora i društva kao i namisli i želje odbora, koje je ovaj htio da ostvari, a u početku svoga izvještaja sjetio se i pok. društvenoga odbornika preč. gosp. Zjalića, kojemu je skupština kliknula «Slava»; blagajnik gosp. Medved dao je prikaz blagajničkog poslovanja, dok je o radu knjižnice izvjestio skupštinu tajnik. Potom je u ime revizionalnog odbora dao izjavu g. Špuler. Nakon saslušanja pojedinih izvještaja, govorio je tajnik opširno o pitanju glazbe, koja se osniva unutar društva, pa je skupštini predložio Nacrt Statuta za glazbu, kojega je ova kao i svi prisutni glazbenici jednoglasno prihvatila. Po želji skupštine izabran je ponovo stari društveni odbor na čelu s predsjed. g. Freslom, stom razlikom, što je na mjesto pok. Zjalića izabran g. Klešić Mirko st.

Jadranska straža.

Na sjednici privremenog Mjesnog Odbora Jadranske Straže, održanoj 3. marta 1931. izabran je odbor: Predsjednik Reizer dr. Nikola, potpredsjednik Lodeca Franjo, tajnik Stančić Marko, blagajnik Kuntarić Rudolf, odbornici gdje. Seneković Mita i Hočevar Juka te gg. Cesar Pavao, Dvoržak dr. Milan, Peršin Antun, Toni Bogumil, Hočevar Milan i Radmilović Dragutin; predsjednik nadzornog odbora Svarić Milan, te članovi nadzornog odbora Mihelić Branko i Bastijančić Franjo ml. Umoljavaju se oni članovi Jadranske Stra-

že, koji su se upisali prije 26. decembra 1930. i na taj dan prigodom sastanka, jer se prvobitni popis članova izgubio, da se izvole ponovno prijaviti, isto tako p. n. građanstvo, koje se želi upisati u »Jadransku Siražu«, kod tajnika ili blagajnika Mjesnog odbora ili u knjižari S. Šek.

Koncert i predstava »Merkur«

Samoborsko povjereništvo društva »Merkur« priredilo je 8. o. mj. svoju zabavu s koncertom, predstavom i plesom.

I ako nije sala kod »Lavice« bila dupkom puna, bilo je raspoloženje na cijeloj priredbi prijatno (možda upravo zbog toga?)

Cijeli program izveden je po zagrebačkim članovima »Merkur«.

Tamburaši! Čovjeka obuzima neki strah i nelagodnost, kad ide na koncert, kojega priređuju — tamburaši!

Medjutim — ovi tamburaši su dobri! Kako je ugodno to iznenadjenje! Oni sviraju točno i ritmički. Tambure su im dobro ugodjene (naštimate). Basista im je vrlo dobar, a solista još bolji. Cijeli zbor je dobar — što je očita zasluga njihovog vodje.

Hvala Bogu, čuli smo zaista dobre tamburaše! A to mnogo znači.

Diletanti prikazivali su »Redateljske neprilike« od G. Estera.

Diletanti — ko diletanti! Publika se smije! Uživa — — Pa to je glavno (zar je baš samo to glavno?) — —

Bolji su od naših — —

Nisu bolji od naših — — Jedni tvrde ovo — drugi ono! — A diletanti ostaju i opet — diletanti.

Publika odobrava. — Konačno svi se obilgato skupe na bini — — i svišeno je. Redatelj g. Joso Ivakić.

Vidjeti smo kroz kakove sve neprilike ima da prodje redatelj diletanata — pa zato i prva hvala treba da ide redatelja!

Bila je i jedna »solo scena«. No sve te »solo scene«, koje se liraju u provinciju ne vrijede ništa. Bolje bi bilo bez njih. Steta truda onoga gospodina, koji ju je učio.

Za ples svirali su tamburaši.

Bila je i »Luka sreće«. Ta bi se na svim našim zabavama mogla zvati »Luka nesreće«, jer od deset dvadeset ceduljica jedva jedna sa brojem!

Za »Miss Merkur 1931« izabrana je gdjica, Vera Šoić.

Na zabavi prisustvovala je gdja Marica Lubejeva, članica Narodnog Kazališta u Zagrebu. Na molbu svojih znanaca otpjevala je nekoliko pjesama. Publika, koja se odmah sakupila oko pjevačice, bila je oduševljena lijepim pjevanjem i srdačno joj odobravala.

Čujemo, da će gdja. Lubejeva uskoro prirediti koncert u Samoboru.

Zabava je trajala u ugodnom raspoloženju — do jutra. M. Ka.

Požar tvornice gunjeva

U ponedjeljak 2. o. mj. iza 2 sata po podne buknuo je u tvornici gunjeva požar. Požar je nastao uslijed iskre koja je vrcnula iz stroja na lako upaljivi materijal, vunu. Vlasnik tvornice sa radnicima pokušao je vatru ugušiti u zametku. Kako im to nije uspjelo alarmirali su vatrogasce. Dok su se vatrogasci sakupili i prispjeli na udaljeno garište razmjerno vrlo brzo, bila je već cijela zgrada tvornice u plamenu. Da se požar tako naglo raširio razlog je taj, što je na električnom uredjaju same tvornice nastao kratki spoj, a vuna, pa uije kojim se mažu strojevi lako su upaljivi.

Vatrogasci vidjevši situaciju upravili su svoj rad na lokaliziranje požara. Valjalo je spasiti kuću, koja je bila ugrožena. Uz živom opasnost uspjelo je vatrogascima obraniti kuću. Jednako je valjalo paziti na obližnje objekte tvornice Falzeri i »Serafina«, u kojima se nalazio sam lako upaljivi materijal. Uz velike napore uspjelo je pod večer požar lokalizirati i djelomično ugušiti. Jedan dio vatrogasne čete ostao je i dalje na garištu do pola 11 u noći, jer se svaki čas pojavio plamen, pa je prijetila opasnost od ponovnog zapaljenja. Steta je velika, jer osim zgrade i materijala uništeni su i strojevi.

Skoro cijeli Samobor sakupio se oko garišta. Svake hvale vrijedno je istaći veliki broj naših uglednih građana, koji ma da nisu vatrogasci požrtvovno su pomagali, jer je požar po svojim dimenzijama za naše prilike

je i ovdje kritičara, čije su primjedbe mirne duše mogle izostati, jer mogu uroditi neželjenim posljedicama.

G. Bernšerer trpi znatnu štetu. Objekti i strojevi bili su osigurani kod domaćeg osigurajućeg društva »Croatia«.

Dar Hrv. pjev. društvu »Jeki«

U počast uspomene blagopokojnog preč. gospodina dekana i župnika Milana Zjajića daruju Hrvatskom pjevačkom društvu »Jeki« Adolf i Milka Kompare iz Krapine iznos od 100 Dinara.

U mjesto vijenca svome članu preč. gospodinu dekani i župniku Milanu Zjajiću daruje Hrvatsko planinarsko društvo podružnica »Japetić« u Samoboru iznos od 100 Dinara Hrvatskom pjevačkom društvu Jeki.

Bratov Sv. Valentina u Draganja selu

održala je dne 8. o. mj. u 3 sata popodne svoju 21. redovitu glavnu skupštinu koju je otvorio starina predsjednik Joža Brdarić. Skupština protekla je u uzornom redu.

U novu upravu birani su: Stjepan Kocijanić predsjednik, Martin Rešetar potpredsjednik, Janko Bišćan tajnik, Stjepan Brdarić, blagajnik, odbor Franjo Brezek, Fr. Medved, Vjek Bišćan, Ivan Žibrat, Juro Brdarić, Vid Križetić Josip Bišćan, Vid Rešetar, revizorima: Rezar Ivan, Josip Rešetar i Stela Grgos. Joža Brdarić izabran je izčasnim predsjednikom.

Ova bratovština postoji već 21 godinu a utemeljači su joj Joža Brdarić, Janko Bišćan i Stjepan Kocijanić. Sada broji 70 članova živućih.

»Merkur«

društvo trgovačkih i privatnih namještenika Jugoslavije Povjereništvo u Samoboru. — zahvaljuje se ovim putem cijem građanstvu koje je posjetilo zabavu, kao i svim prijateljima koji su dali preplate i darove za laku sreće i time pripomogli, da je zabava tako lijepo uspjela i da je preostao čisti dobitak koji je određen kao pripomoć bolesnim članovima i »Merkurom« sanatoriju.

Planinarstvo.

Iz Hrv. Planinarskog društva podruž. »Japetić«.

Otkako je osnovana skijaška sekcija, oživjelo je i naše društvo i preko zimske sezone, što inače radi visokog snijega nije moguće. Ali za čudo, one dvije na oko vrlo nespretne i nezgrapne daske što ih se pričvrsti na noge, omogućuju planinaru da i u zimi uživa u lijepoj prirodi. Po snijegu, bilo plitkom bilo najdubljem, kreće se skijaš lakoćom sad ravnicom, sad uzbrdo ili nizbrdo, on prelazi svaku zaprljenu, okreće po volji lijevo ili desno, regulira brzinu vožnje, nizbrdo, te konačno — a ovo je najglavnije — prolazi pomoću skija inače nepristupačna mjesta kuda nikada u zimsko doba nebi stupila ljudska noga.

Od svih zimskih sportova skijanje je najviše rašireno i nabrzo je steklo priznanje jednog od najzdravijih i najljepših sportova. Svestrano je to kretanje tijela u prekrasnoj zimskoj prirodi, često uz toplo planinsko sunce, te neopisivi užitek kod spuštanja niz sniježne poljane.

Tako su naši članovi poduzeli ove zime više izleta u okolicu samoborsku, Cerje, Pješivicu, Prekrižje i t. d. a kruna svega bijaše uspon na Oštrc kamo su se dne 1. ožujka popela petoica naših skijaša i time dokazali da su planinaru i u zimi pristupačni i najveći vrhunci.

U sniježnoj zimi nema planinarstva bez skija, pa je stoga razumljivo, da planinari kao ljubitelji i najbolji poznavaoči lijepe prirode postaju ovako i oduševljeni pristasa skijanja.

U utorak dne 17. o. mj. održava se sastanak ski sekcije na koji se pozivaju svi članovi kao i prijatelji skijanja koji se još žele upisati u istu. Sastanak počinje u 8 sati u posebnoj sobi gostionice g. Tkalčića — k.

ZAHVALA

Prigodom teške nesreće koja me snašla požarom moje tvornice, mnogo je bilo dobrih ljudi koji priskočili u pomoć te pomagali kod gašenja i spašavanja stvari, pa im svima od srca hvalim.

Napose pak hvala požrtvovnom našem dobrovoljnom vatrogasnom društvu. Josip Bernšerer.

Stan od 2 sobe

ili pojedince iznajmljuje od 1 travnja u Samoboru A. ud Simec.

Stanovi u vili Bedenko iznajmljuju se 2 stana jedan od 3 sobe, izbe i kuhinje drugi od 1 sobe i kuhinje. Vodovod i električni u kući.

Prodaje se

malu kudu za kupanje (Sitzwandel). Ubitati kod gdje. **Gabrić** Trg kralja Tomislava br. 1.

Poglav. slob. i kr. pov. trg. Samobora.

Broj: 1244/1931. Samobor, 13. III. 1931.

Predmet: Samobor trg. općina. Popunjenje mjesta redarstvenog narednika.

Natječaj.

Danom 1. travnja t. g. imade se kod ovog poglavarsva popuniti mjesto redarstvenog narednika, koji imade ujedno dužnost provadjati porezne i političke ovirne, sa mjesečnom plaćom od 1200 Dinara, a osim toga dobiva službeno odijelo i obuću.

Kolektira se na mladju, trijeznu i marljivu silu, izsluženi žandarmerijski i policijski narednici imadu prednost.

Dokazalima o sposobnosti obložene molbe imadu se podnijeti ovom poglavarstvu do 26 ovog mjeseca.

Poglav. slob. i kr. pov. trg. Samobora

Br. 1166 U Samoboru, 12. marta 1931.

PROGLAS.

Na temelju Zakona od 31. siječnja 1931. i Pravilnika k' tome Zakonu obavit će se na cijelom teritoriju Kraljevine Jugoslavije popis stanovništva, gospodarstva i stoke po stanju o ponoći između 31. ožujka i 1. travnja o. g. koji odpočinje 1. travnja o. g.

Takav popis vršio se je — kako je poznato — i u prijašnja vremena po izmaku svakog desetogodišta u statističke svrhe, a ne u cilju oporezovanja ili kakovog opterećivanja naroda, kako bi to neupućeni mogli neosnovano pomišljati.

Državna statistika služi zakonodavstvu i državnoj upravi u njihovom radu i nastojanju za promicanje duševnog i gospodarskog napredka naroda, te proučavanju i ispitivanju svih pojava u našem narodu i njegovom razviku po raznim mu svojstvima.

Ovaj popis namijenjen je daklem općem dobru i zato mora biti potpuno točan, odgovarati faktu stanju i svatko je dužan, da kaže istinu o svemu zašto bude kod popisa zapitan. Svi podatci smatraju se kao službena tajna, a kršenje te tajne kažnjava se najstrožije.

Za teritorij trgovišta Samobor izvršiti će popis trgovišno poglavarstvo po za to određen posebnim popisivačima, koji se u vršenju tog posla smatraju javnim službenicima, te ih štiti Zakon, koji važi za javne službenike.

Ovi popisivači imaju pravo zalaziti u svaku kuću i svaki stan i pregledati svako gospodarstvo. Starješina domaćinstva (glava obitelji) dužan je popisivačima javiti sve članove svoje obitelji, slugu, pomoćnike, šegrtu, podstanare i druge.

Starješine domaćinstva, koji su u stanju sami ispuniti odnosno popisne obrazce, dužni su to učiniti, te ih brižno čuvati dok ih popisivač ne preuzme. Ispunjavanje popisnica i ostalih obrazaca imade se vršiti crnilom (crnom tintom).

Javni službenici i drugi pismeni građani dužni su vršiti sve poslove oko popisa, na koje ih općinska vlast pozove.

Tko namjerno izbjegne popisu, ili zataji koju osobu u svome domaćinstvu, ili uskrati podatke, koje je dužan dati, ili dade neistinite izjave ili uopće bilo na koji način uzraditi protiv ovog popisa, kazniti će se novčanom kaznom od 10—50 Dinara, a u slučaju neplateža globe zatvorom od 1—30 dana, osim toga odgovarati će i za eventualnu štetu.

Stavljajući ovo građanstvu do znanja moljava se i poziva isto, da sa svoje strane učini sve potrebno kako bi se popis mogao da izvrši bez svake zaprieke.

Načelnik: Cesar v. v. Bilježnik: Pavličić v.

Р Ь А Т П О
Ї А Р А Р Е
Р У К А В И Ц Е
Ї И Р К Е
З А С Т О Р И
С В И Ђ А
Т К А П И Н Е
К Р А Т К А Р О Б А

VELIKI IZBOR

JEFTINE CIJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.

JEDINO PRAVA

kroz 30 godina prokušana
originalna



Vrlo uspješno i dobro sredstvo protiv svih
vrsta nahlade i reumatizma
dobiva se od 1. studena samo u
Ljekarni Klečić
Originalne cijene:
mala boca 10 dinara
srednja • 26 •
velika • 52 •

Prodaju se zemljišta
u Samoboru i okolici
poblize upute daje odvjetnik Vladimir
Presečki u Samoboru.

Obavijest

Primam sve vrste šešira na popravak po naj-
novijoj modi. Radim i nove šešire po žurna-
lima brzo i jeftino -- Ujedno idem u kuću
krpiti, šivati i prepravljati uz umjerene cijene
Idem i u provinciju.

Šovanjem

J. Bokić-Lukić

Samostanska ulica br. 14.

JOSIP SUHINA, Podsused

preporuča gg. građevnim poduzetnicima kao i obrtnicima građevne
struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovrsnog

građevnog drva i dasaka

Cijene umjerene!

Veliki izbor!

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftnije kod

„Samoborka“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

Mestna zadruga za poljoprivredni kredit u Samoboru

(u kući gdje je pošta)

podijeljuje zajmove kratkoročne i dugoročne uz 10 % Uknjižba i izknjižba oproštena svih taksa
i pristojba. — Prima uložke počevši od 10 Dinara uz 7 % kamata.